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56MSSIGH TIHAMÉR GRÓF FŐISPÁN.
Az Ivánka István lemondása és ki­

rályi felmentése következtében beállott 
főispánválság megoldást nyert.

Ugrón Gábor belügyi m. kir. mi­
niszter előterjesztésére a király Reiche- 
nauban ez év julius 31-én kelt, s a 
Budapesti Közlöny ez évi augusztus 
7-én megjelent számában publikált 
legfelsőbb elhatározásával Somssich 
Tihamér gróf földbirtokos, országgyű­
lési képviselőt Hontvármegye és Seímec- 
és Bélabánya szabad királyi-város fő­
ispánjává kinevezte.

Az uj főispán életrajzi adatai követ­
kezők:

Saárdi Somssich Tivadar gróf 1877- 
ben született Kadarkuton, Somogy me­
gyében, a család ősi birtokán. Első 
szülött fia néhai való Somssich Ödön 
gróf nagybirtokosnak. Főgimnáziumi 
tanulmányait Kalocsán a jezsuitáknál, 
majd Budapesten a kegyes tanitóren- 
düeknél kiváló eredménnyel végezte. 
Önkéntes! évét Budapesten a cs. és 
kir. 16-ik huszárezredben szolgálta le, 
melynél befejezte után mint hadnagy 
ténylegesitette magát.

Utóbb feleségül vevén Vay Abrahám 
gróf leányát, Olga grófnőt, somogyi 
birtokára ment gazdálkodni. Azonban 
a közügyek és a politika iránt nagy 
érdeklődéssel viseltetvén, családjával 
Budapestre költözött és a koalíció ide­
jén Kossuth-párti programmal a sza 
lántai kerület országgyűlési képviselővé 
választotta meg, mely idő óta mai 
napig ezt a kerületet képviselte.

A háború rettenetes kataklizmája őt 
is a harctér vérförgetegébe sodorta. A 
mozgósítás napjától, csupán képviselői 
hivatásának teljesítése által megszakítva, 
állandóan a harctéren volt. Eleinte a 
6-ik honvédhuszárezred kötelékében 
kapitányi rangban mint századparancs­
nok Szerbiában, később az újonnan 
alakított népfölkelő huszárdandárnál 
mint osztályparancsnok vett részt az
1914— 15-iki téli kárpáti hadjáratban.
1915- ben Volhiniában, majd végül 
Déltirolban az olasz arcvonalon harcolt. 
A király az ellenséggel szemben tanú­
sított bátor és vitéz magatartásáért a 
katonai érdemkereszt 3-ik osztályával 
tüntette ki.

A király kegye és a kormány bi­
zalma most uj közjogi méltóságba, 
vármegyénk főispáni székébe helyezte. 
Hogy miként érvényesíti magát eme 
rendkívül fényes, de rendkívül nehéz 
állásban, épp a mai rendkívül nehéz 
viszonyok közt: eme izgató probléma

megfejtése elé sok bíráló szem néz 
feszült, de megokolt érdeklődéssel.

Terveit, koncepcióit még nem ismer­
jük, azokról székfoglalója alkalmával, 
midőn ünnepi szolennitások közt a 
törvényhatóság kezébe hivatali esküjét 
leteszi, fog hitvallást tenni.

De tartozunk róla feltenni a legjob­
bat : azt, hogy nemes ambícióval jön 
a vármegyébe, és férfias, egyenes el­
határozással akar hozzáfogni küldetéses 
nagy munkájához és minden tehetségét 
vármegyéje közboldogulásának akarja 
szentelni.

Jövendő kormányzása elé ily módon 
csak szép reményekkel és ama biza­
lomteljes várakozással nézhet a vár-

Törvényhatósági közgyűlés.

Vármegyénk törvényhatósága e hó 21-én Somogyi 
Béla cs. és kir. kamarás alispán elnöklése mellett 
rendkívüli közgyűlést tirt

A közgyűlés fogja kitűzni Somssich Tihamér gróf 
őispán beiktatásának határé pját, és fogja megálla­

pítani a beiktató ünnep módozatait.
A beiktató közgyűlés e hó 30-án lesz.

A husuzsora ellen.

Fodor Vilmos dr. főszolgabíró, a Tisztvi­
selők Beszerzési Csoportjának ügyvezető el­
nöke a husdrágaság leküzdésére is felvette 
a harcot. A legutóbbi közigazgatási bizottsági 
ülésen is panasz tárgyává tétetett a gazdak 
részéről, hogy inig a takarmány hiány okából 
állataikat már a viszonyokhoz mérten olcsón 
kell eladniok, a horribilis húsárak csak kevés­
sel csökkentek és inig a mészárosokra a ta­
karmányhiány ugyancsak előnyösen üt ki, a 
fogyasztó közönség még ebből a különben 
sajnálatos tényből sem tud legalább annyi 
előnyt nyerni, hogy ő is valamivel olcsóbban 
éljen. A beszerzési csoport vezetősége ennél­
fogva a csoport tagjainak husszükségletéről 
gondoskodó mészárszék felállításával foglal­
kozik és e hó 13-án hétfőn próbavágást 
eszközöltet. Borjúhús kerül d. e. 8 órától 
kezdve a Bucskó-féle vendéglő kerti részében 
kimérésre. A mutatkozó eredményhez képest 
fog azután az ügyvezetőség a további vágá­
sok iránt intézkedni.

A tatamii iiyínség. 
Vármegyénk folyó évi természetes és mes­

terséges takarmány termelése oly silány, hogy 
a gazdák legnagyobb aggodalommal néznek 
a jövő elé. A nagy szárazság miatt a mes­
terséges takarmányok 51. százalékkal adlak 
kevesebb termést a múlt évihez viszonyítva 
és az állatállományt, minthogy a legelők kisül­
tek, már csakis a csekély hozamból lesz 
kénytelen élelmezni.

Amennyiben a gazdák állatállományuk ré­
szére elegendő szemestakarmány nem fog ren­

nt egye közönsége, mely a király, a 
kormány bizalmasához, közjogi állásá­
nak méltóságához egyrészt, de másrészt 
a közönség nemes hagyományaihoz, . 
nobilis lelkülétéhez méltó.

A vármegye közönségének addig is, mig 
az uj főispánt, és a törvényhatósággal 
való hasznos és áldásos együttmun- 
kálkodást érintő program terveit meg­
ismerheti, nem lehet szebb kívánsága 
részére annál az óhajnál, hogy mű­
ködésével szerettesse meg magát any- 
nyira és úgy, valamint eredményes 
kormányzása alatt az ő személye is 
legyen részesévé annak a meleg kul­
tusznak, mellyel a vármegye közönsége 
népszerű elődje, Ivánka István alakját 
övezte körül.

delkezésre állani, hogy ezt szalmával és sze­
mes takarmánnyal kiteleltethessék, kénytelenek 
lesznek áron alul értékesíteni és az esetben a 
gazdálkodás fogatos erő és trágya hiány 
miatt fenakad.

A Hontvármegyei Gazdasági Egyesület e 
hó 7-én tartott igazgató választmányi ülésé­
ben foglalkozót ta kérdéssel. Aggodalmait tár­
gyalván az állatállomány fentartása érdekében 
több intézkedések megtételét találta szüksé­
gesnek és annak sürgős elrendelése iránt 
feliratot intézett a földmivelésügyi miniszter­
hez.

A H. G. E. fölterjesztése a következő :
1. Engedtessék meg az árpának erőter­

ményként való etetése, mert az uj tengeri 
termésig a gazdák semmiféle erő és főleg 
takarmányokkal nem rendelkeznek és a rossz 
zabtermés alig lesz elegendő a lovak élelme­
zésére; tekintettel továbbá arra, hogy a sör­
gyártáshoz felhasznált tetemes mennyiségű árpa 
az állatok élelmezésétől el lesz vonva s a sör 
nem első szükségleti cikk, ne enged­
tessék sörgyártás céljára árpa, hanem az 
egész termés emberi és állati élelmezésre szol­
gáljon.

2. Az erőtakarmány emelésének céljából a 
kiörlési százalék úgy volna megállapítandó, 
hogy az ne legyen nagyobb mint az illető 
gabona féle egy évi átlagos hektoliter súlya 
s mindenkinek igénye legyen arra, hogy az ál­
tala termelt gabonának megfelelő korpa 
mennyiség 50 százalékát vagy legalább is 
állatállományának megfelelő kisebb százalé­
kát a Hadi Termény vagy a Korpaközpont 
kiszolgáltassa.

3. Minthogy a Német birodalom és Ausztria, 
mely országnak tetemes mennyiségű gabonát 
szállítottunk, takarmányozás tekintetében lé­
nyegesen kedvezőbb helyzetben van, mint Ma­
gyarország, kívánatos volna, hogy a jövőben 
ezen országokba lehetőleg csak liszt és uj, 
gabona szállíttassák, hogy a korpa az állat- 
állomány fentartására visszamaradjon.

4. Tekintettel arra, hogy a gazdák köz- 
fogyasztására szükséges zsir és húsról gaz­
dasági hizlalás utján gondoskodni képesek 
s igy az ipari hizlalás jogosulatlan s az ál­
lattenyésztő gazdák részére sérelmes, kivána-
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tosnak tartjuk, hogy az ipari hizlalás, teljesen 
bctiltassék s az ipari gyárosok által termelt 
póttakarmányok elsősorban is a hizlalással 
foglalkozó gazdák között osztassanak szét.

5 Miután a gazdaközönség a szarvasmarha 
állományokat a takarmányinség kényszerítő 
hatása alatt értéken alul elpocsékolni kény­
telen, szükségesnek mutatkozik, hogy ezen 
állatállomány oly helyen értékesíttessék, ahol 
azonos tenyészteriiletek vannak s azok takar­
mánynyal elláthatók.

A hétről.
* augusztus 10

Jótékony kabaré Hontszántón.
Hontszántó, aug, 6.

Kedves Szerkesztő bácsi!
Hálásak vagyunk, hogy a kedves Hanti Lapok 

hírei közölt a mi szerény előadásunkról oly meleg 
hangú sorokban emlékezett meg

Szivünk egész meleg részvétével mi is naponta 
olvassuk az öröm és győzelmi híreket, de tudjuk azt 
is, hogy minden öröm hir sok száz embernek bá­
natot okoz. Mivel járuljunk mi leányok a sok áldo­
zathoz, mi minden honleánynak kötelessége? inig 
pamut volt kötöttünk hósapkát, érmelegitőt, csinál­
tunk bazslikot, ha valamelyikünk tehette, segített az 
ápolóknak.

De most se pamut, se hála Istenaek annyi sebe­
sült nincsen, hogy minket is igénybe kellene venni 
Elhatároztuk tehát hogy szegény elhunyt hőseink sir 
jainak karbantartására gyűjtünk egy összeget, anná 
is inkább ezen célra, mert az én jó édes apám gon­
dolata volt, ő indította meg ezt a vármegyében és a 
kedves Pálfi bácsi buzgólkodik, hogy ezt gyara­
pítsa.

A minden jóra, nemesre és szépre kapható Sán­
dor bácsink felkarolta eszméinket, irt nekünk két 
szép jelenetet.Janielyet előadtunk több más apróság­
gal együtt, az általa irt ezen prológban :

Kicsi porszemekből alakult a világ
Kicsi hársfa magból nőt nagy fa s rajt virág,
A kis puskapor szemet miért is találták fel 
Mely ront bont pusziit és milliókat temet el.

Mi leányok elfelejtünk már kacagni. 
Rémülettől szokott fogunk vacogni 
Pedig ugye ? mi csak bizzunk s szeressünk 
Borúit égen derült vigaszt keressünk.

Ez ma is a célunk kedves kis közönség 
Derüljön ki nektek már örökre az ég 
Vigaszul lépünk fel ma c kis színpadra 
Fillérből gyűl a pénz a jótékony célra.

Monológ s szavalat és páros jelenet
Szórakoztasson pár percig titeket
Nem vagyunk művészek nem is adunk sokat
Azért ne sajnáljátok tőlünk a tapsokat. —
foglaltakat iparkodtunk legjobban tehetségünkhöz 

képest megoldani, szórak ztatni és jövedelmet sze­
rezni

Két vasárnapi e oadáson hálás közönség belepd 
dijjaiból befolyt 218 korona, mely oly kérelemmé1 
küldetik be szereplőtársaim nevében, hogy azt a már 
begyült összeghez csatolni szives legyen!

Szívélyesen üdvözlöm kedves Szerkesztő bácsit
Toldy Sári

— A főispán Ipolyságon. Várme­
gyénk uj főispánja Somssich Tihamér gróf 
e hó 9-én fivére Somssich Ödön gróf 
ipolyszécsénykei földbirtokos társaságában 
Ipolyságra érkezett és a vármegyei szék­
házban levő főispánt lakosztályba szállt. 
Első látogatása Somogyi Béla cs. és kir. 
kamarás alispánnak szólt, kivel a beiktatás 
napját is megállapította. Meglátogatta kép­
viselőtársát, Csermák Ernő drt. is, azután 
visszautazott 1 polyszécsénykére. Ma délelőtt 
Horváth Sándor tb. főjegyző főispáni titkár 
kíséretében hivatalos helyiségükben bemu­
tatkozó látogatást Lett a vármegyei tiszti 
kai'.tagjainál s közvetlen, megnyerő, vonzó 
cyyéniséyével uj munkatársaira lebilincselő 
benyomást tett. Délben Palástra utazott 
Ivánka István nyugalmazott főispánhoz, ki 
ebédre is vendégül látta. Az esti vonattal 
utazott Ipolyszécsénykére, E hó 13-án 
Selmecbányára utazik bemutatkozó látoga­
tásra.

u N TI LAP , K
— Egy kanonok aranymiséje. Litassy 

János tb. kanonok, hegybányai plébános, a Sel­
mecbányái alesperesi kerület r. atesperese, a Fe­
renc József-rend lovagja mull szonbaton mondotta 
aranymiséjét a kerület papság segédlete mellett. A 
szt. beszédet Hlavathy József kér. tanf. a lesperes 
mondotta magyar és tót nyelven, ugyanő volt a ju­
biláns manuduktora is, Szt. mise után fogadta a 
jubiláns az egyes küldöttségeket. A kér. papság ré­
széről Hlavathy József kér. tanf. alesperes üdvözölte.
A kerületi papság teljes számban megjelent a jubi­
lánsnak, szeretett kér, alespcresiiknek ünneplésére. 
Hegybánya község nevében Kertész Lajos körjegyző, 
a kér. tanítóság részéről Hlavathy József k. tanf. 
alesp.. Selmecbánya szab, kir. város nevében pedig 
— amelynek területén a jubiláns kb egynegyed szá­
zadon át működött s amelynek egyik ktilutcája Fel- 

' sőróna most is az ő plébániájához tartozik, — Hor­
váth Kálmán kir. tanácsos, polgármester üdvözölte 
Ezen kiviil még igen sokan részben személyesen, le­
vélben, vagy táviratban üdvözölték a jubilánst. A 
plébánia hívei egy igen szép szinezüst kereszttel lep­
ték meg, Hegybánya község pedig megválasztotta 
díszpolgárává,

— A Vörös-keveset tombolája. A
Hontvármegyei Vörös -Kereszt Választmánya, 
1 V Károly király születésnapja alkalmából e 
hó 17 én cl u. 4 órakor az újtéllel sétaterén, 
a közkórházban ápolás alatt álló beteg es se­
besült lcatonák részére tombolával egybekötött 
ünnepet rendez. Az elnökség ez utón is felkéri 
Q, nagyérdemű közönséget, hogy a tombola 
céljaira adakozzon. Az ajándék tárgyak 
Gzjomyó Ede ügyvezető igazgató elmére a 
vármegyeházára küldendők.

— A főgimnázium köréből. A vallás és közok­
tatási minisztérium Kis Kálmán Ipolysági állami fő­
gimnázium! tanárt saját kérelmére a fordái állami 
főgimnáziumhoz, on au pedig Stutler Jenő helyettes 
tanárt az Ipolysági állami főgimnáziumhoz helyezte 
át.

— Egy körjegyző ünneplése. Vértes 
Viktor egegi körjegyzőt királyi kitüntetése al­
kalmából e hó 5-én szép ünneplésben része­
sítették, melyet Oroszt Arthur jegyző egyleti 
elnök vezetésével az egyesület rendezett. Az 
ünnepi alkalmat a rém. kath. templomban 
tartott mise és azt követett tedeum vezette 
be, azután a nagyszámú közönség átvonult 
az elemi iskolába. Itt Fodor Vilmos jdr. fő­
szolgabíró elnöklete mellett a körjegyzőség 
községi képviselőtestületei díszközgyűlést tar­
tottak. Elnöklő főszolgabíró tartalmas beszéd­
ben fordult az ünnepelt körjegyzőhöz és annak 
a közszolgálat érdekében kifejtett példátadó, 
kiváló tevékenységét az elismerés legmelegebb 
szavaival méltatva, a vármegye főispánja 
megbízásából mellére tűzte a koronás arany 
érdemkeresztet, A főszolgabíró beszédét a 
közgyűlés Váradi Jakab dr. indítványára jegy­
zőkönyvbe rendelte iktatni. Egeg község kép­
viselőtestülete nevében Kliment Ignác gazda 
igen talpraesetten, Szalatnya község képvi­
selőtestülete nevében Váradi Jakab dr. képv. 
test. tag,a vármegyei jegyzőegyesület nevében : 
Missutli István körjegyző, az Országos Jegy­
zőegyesület képviseletében, az ünnepre kikül­
dött Rónay Jenő egyesületi főlitkár, a Hunt- 
megyei Népbank nevében: Kohn Márk dr. 
igazgató üdvözölték a kitüntetett körjegyzőt, 
ki meghatottál! mondott köszönetét. A köz­
gyűlés az elnöklő főszolgabíró indítványára 
a királyhoz köszönő hódoló felirat intézését 
határozta el. A hivatalos ünnep után, melyre 
az egegi tűzoltó egyesület is testületileg ki­
vonult, a vendégek a körjegyző vendégszerető 
házában gyülekeztek össze, hol az ebéd során 
számos felköszöntő hangzott el.

— A posta és távírda köréből. A kereskedelmi 
miniszter Pápa József Ipolysági m. kir. posta- és 
távirótisztet posta- és távirófőlisztté nevezte ki,

— Halálos vasúti szerencsétlenségek.
Koperniczky István zebegényi vendéglős 
Ipolyságra jött csütörtökön, hogy az itt vá­
sárolt tizenhárom darab se, test el állítsa. 
Ipolyságról délután indult el a Ichcrvonaltal 
s bár mint az állatok kísérője, a pakkkocsi­
ban kellett volna utaznia, ő a rendkívüli 
hőség miatt a fékező fülkéjében foglalt he­
lyet. A vonat éjjel két órakor érkezett Szobra. 
Itt öt kocsit lekapcsoltak s ekkor ezek ma-
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guktól körülbelül négy-öt méter távolságra 
siklottak. A váltó nem volt szabad s ezért 
a fókezők a vonatot hátra hívták, hogy a le­
kapcsolt kocsikat még tovább tolják. A vo­
natvezető kissé nagyobb lökést adott hátra­
felé a vonatnak s a nagy zökkenés követ­
keztében barom teherkocsiról az ölfák lehul ­
lottak. A sertésekkel telt teherkocsi kisiklott 
s mintegy harminc méternyire futott, de nem 
a síneken, hanem a talfán Igen valószínű, 
hogy Koperniczky a nagy rázkódás követ­
keztében álmából fölriadt és álmos fejjel vagy 
leugrott vagy leesett a fékezőfülkéből, a sí­
kos* síneken elcsúszott, keresztben bukott a 
sínekre és a tovább guruló kocsi első kereke 
derékban kettészelte. Alsó és felső testrészét 
egy méternyi távolságra találták egymástól

— E hó 6-án a reggeli a zsolnai gyorsvo 
natból Nagymaroson egy lépcsőkön ülő is­
meretlen katona kibukott és szörnyet halt, 
Csodáljuk, hogy az államvasutak a gyakori 
szerencsétlenségek dacára nem szünteti be 
a vasúti kocsi feljáró lépcsőin való utazáso­
kat.

— Halálozások. Laszkáry Ferenc földbirtokos 
Felsőfehérkuton 74 éves korában meghalt. Halálát 
kiterjedt rokonság, közte unokaöccse ifj. Laszkáry 
Miklós felsőfehérkuti földbirtokos az idő szerint 
orosz hadifogoly gyászolja.

— Schreiber Gábor jónevii asztalosmester neje 
született Pa leső iv.ária e hó 3-án Ipolyságon meghalt 
E hó 5-én temették el nagy részvét mellett. Az 
elhunytban Zanoletty Károly Ipolyság nagyközség 
bírája anyósát gyászolja*

— A Duna Halottin. Zebegény köz­
ségben egy 30 év körüli — a munkás 
osztályhoz tartozó — ismeretlen férfi hulla 
fogatott ki. Minthogy külsérelmi nyomok 
a mintegy három hét óta vízben levő 
hullán felfedezhetők nem voltak, a legna­
gyobb valószínűség szerint bűntény nem 
forog fenn. A személyazonosság nyomoz­
tat ik.

—Ez évi Julius 30-án egy.10—12 év körüli 
gyermek leány hulláját fogták ki az Ipoly 
torkolatánál a Dunából. Kocsis Lajos ne­
gyed! lakos, ki Dunaradvány községben is 
megfordult, felhívta a hatóság figyelmét, 
hogy ezen községben három nappal előző­
leg ö-zv. Patkány Mihálynónak egy ily 
korú leánykája fürdés közben a vízbe ful­
ladt. Özv. Patkány Mihályné Szobra utaz­
ván, felismerte a kis halottban eltűnt leá­
nyát.

— I. Ferenc József emlékünnep. A Lorántfy 
Zsuzsannáról elnevezett ipolysági diák-lányok nyári 
önképzö körének tagjai e hó 15-én d. u. 4 órakor a 
városháza nagytermében, /. Ferenc József emlékün­
nepet rendeznek. Az ünnep védnöknői háti Berkó Ist- 
vánné Beöreöndy Irma, Csermák trnviié drné, Schil­
ler Irma. Védnökei Barczán Ennre főgimn. igazgató 
háti Berkó István kir. tan. bankigazgató. Somogyi 
Béla cs. és kir. kamarás, llontvdrmegye alispánja, 
Schreiber Aladár apát-esp. plébános. Hely árak: 
hely 1 K. II. hely 80 fill, állóhely 50 fill. Az ünnep 
tiszta jövedelmét az ipolysági köztemetőben nyug A 
hős katonáink sirkertjének emlékoszloppal való meg­
jelölésére megindult gyűjtés növelésére fordítják. .Vi. - 
sor: 1, Emlékbeszédet mond Szkladúnyi Mária e - 
nöknö 2. Mibich Tamás: L Ferenc József cmleh - 
zelére Szavalja: Veszelák Erzsébet. 3. Domseltt : -
Regimentstochter.Zongorán előadja: Reinhardt Mm i
4. Jakab József: Himnusz. Szavalja : Antal Erzsi',’.
5. Baha-Baitz Irma: Nyár múlásán. Zongorán ■ 
adja: Valach Aranka. 6. Hünter : La Chasse au (. - ■/ 
Zongorán előadja : Untenberger Ibolyka. 7. Szklad, '< 
Mária: Hungária fiai. Háborús jelenet. Szerep ' '■ 
Oroszt Elvira, Köves Liii, Valach Aranka, Ujj Gi­
zella, Reinharth Mártim, Veszelák Erzsébet, R' síí 
Olga, Cscpy Ilona, Antal Erzsébet. Mocsári De: ■« 
Mocsári Józsika, Untenberger Ibolyka és Bartos Au: ,a.

Asszonyháboru. Heleinba közsé e 
a fővárosból és vidékeiről tömegekben kij 'io 
s a tejet s egyéb termékeket összevár. lo 
kofák ellen a község szegényebbsorsu 
szunyái forradalmat szerveztek, amennyi -n 
a kofákat meglesték, az összevásárolt > jct 
kiöntötték s a kofákat elverték Az asszony- 
bábom megismétlődése ellen most a szobi 
csendőrség őrt állított a községben.



augusztus 11 H O N T 1 A K O K 3

— Jótékony kabaré Vámosmikolán. Vámosnii- 
koláról jelentik lápunknak : A „Vámosmikolai Ifjúsági 
Kabaré Egyesület“ e hó 5-én, az idén másodszor, 
rendezett előadást. Nyolctól tizennégy éves gyerme­
kek működését nem lehet felnőtt művészekkel össze­
hasonlítani, mégis mind az összegyűlt hallgatóság, 
mind a befolyt jövedelem azt bizonyította, hogy az 
egész önerőből rendezett kabaré várakozáson felül 
sikerült Az első szám Czukrász Iduska volt, ki 
„Ferike“ c. kis költeményt szavalta és a későbbi két 
cgytelvonásosban is kitűnő mama volt. Utána egy 
kis bűvészet következett Schwarcz Imrétől, ki még 
külön számban kuplékat is adott elő Majd a kis 
Czukrász Ottyka két balett-táncot mutatott be nem 
kis élvezetére a néző közönségnek. Nagy Sándor és 
Schwarcz Imre, Gábor Andornak egy kis páros jele­
netével, „Optimizmus és Pesszimizmus“, nevettette 
meg a hallgatóságot, melyet tovább fejlesztett Sommer 
György, Erdős Mátyásnak egy humoros kupléjával, 
Kedvesen énekelte a „Csárdás királynőből az „Álom, 
álom . . keringő! Madarász Vilmuska. A két kis 
darabban Czukrász Otty és Sommer István, Czuk­
rász Ida, Ziener Vali és Margitka, Madarász Vilmos, 
Schule Jenő, Schwarcz Imre és Sommer György, ki 
még „bohóságok" koppén pár humoros huncutságot 
adott le, nagyon ügyesen és ennivalóan mozogtak. 
A szünetek közötti konferálásban Nagy Miklós ügye­
sen emelte; ki a helyi aktualitásokat. Felülfizeltek: 
Révész Sándor, Olga Ulrich, Sommer Mór dr. és 
neje, Gramlingné drné, Zienerné drné, Révész Ábris, 
Groszmann Józscfné, Pap Gyuláné, Nagy Sándor. 
Sommer György és István, Czukrász Ida, Groszmann 
Gyula. Lauró Hona, Schwarcz Ilona és István,Singer 
Adolf, Zoltán Lolo, Groszmann Ella és Győri Erzsé­
bet, A tiszta jövedeiem 41 K 60 f., mely összeget a 
„Honti Lapok“ utján a hontmegyei hadiárvák javára 
küldtek

— Diáklartó szülök figyelmébe. Az
Ipolysági főgimnázium igazgatósága ezúton 
leéri mindazokat, leik az uj iskolai évken fő- 
gimnáziumi tanulókat lakásra, de főleg teljes 
ellátásra elvállalnak, hogy ekbcli szándékukat 
az igazgatói hivatalban naponként délelőtt 
S—11 óra közt jelentsék be.

— Hős katonák síremlékére Az Ipolysági teme­
tőben elhantolt hős katonák állandó síremlékére 
gyűjtött alapra újabban alabbi adományt kaptuk :

Toldy Sári és társai állal Honiszántón rendezet1 
kabaré tiszta jövedelme K 218 —

Eddig kimutatott összeg
A mai napig elért eredmény

MOZGOFENYKÉP-SZIM ?.Z IPOLYSÁG.

Augusztus lió 12-én délutt es este 9 ómkor

HADI HÍRADÓ.

A NÉP GYERMEKE
dráma 3 felv. — Főszerepben Henni Porten.

Fischer ur az álorcos bálon
vígjáték 2 felvonásban.

Augusztus 15-én délutái 5 és este 9 órakor

AZ ELÁTK6Z67Í CSALÁD
detektív dráma 5 felvonásban, 

és a fényes kisérő miisor.

K 96P50 
K 1179-50

— A hulla titka. Csütörtökön kora 
egerei egy 30 év körüli idegen, tnunkás- 
ülsejü férfi hulláját találták meg Zebe- 
'ény község határában a tne/,d munkáid 
idulók. A hulla hosszat íekiidt a lüben,

mellette néhány uborka és paradicsom 
levert- Az elöljáróság jelentésére a szobi 
sendőrség kiszállott a községbe és mog- 
aditotta a nyomozást. A vizsgálat s a 
,oneolás kiderítette, hogy a munkást a 
iái lapockája alatt behaioló s a szivet s 
üdőt átülő, régi Werndl-fegyverből szár- 
nazó dum-dum módra leszerelt golyó ölte 
neg. Valószínű a feltevés, hogy a más 
ószágában gazdálkodó munkást valami 
Tvvadász nagyobb vadnak nézte s a haj- 
iali szürkületben tévedésből agyonlőtte. A 
ettes kiderítése iránt folyik a nyomozás.

— Erdőtűz Peröcsényben. Vasárnap Peröcsény 
özségben a Huszár-féle hitbizományi uradalom er­
ejében erdőtűz ütött ki, mely 40 holdny! területen
csemetés erdőt részben tönkretette A tüzet való- 

zinüleg gondatlanságból eldobott szivar vagy ciga- 
;tta okozta. A ttiz veszedelmes elharapozásának 
ludák Aladár uradalmi erdőmester által szakszerűen 
ezetett lokalizálás! munka vetett véget.

— Nyúl és fácán vadászati tilalom. A hivatalos 
lap tegnapi számában a kormányrendeletet tesz közzé, 
a mellyel a vadállomány szaporítása érdekében a 
nyulra és fácánra vonatkozólag megállapított tilalmi 
időt augusztus 31-ig bezárólag meghosszabbítja.

A vadász söréthián//. A földmivelés- 
ügyi miniszter rendelete szerint mindazon 
vadászok, akiknek ólomkészletük van és 
vadászati jogosultsággal bírnak, joguk van 
1U kilogram ólmot Fehér Miklós és társa 
losonci serótgyárnál a következő feltételek 
mellett beváltani : 10 kg. ólom fejében ad 
a serétgyár 8 kg. serétet, 4, 6, 8, 10, 12- 
es számban. A seréi előállítási költsége 
kgként egy korona. A vadász köteles va­
dászjegyét bemellékelni, és a portóköltsé­
get megfizetni

— A sörpótló. Hogy mi a sörpótló, még nem 
tudja a közönség, de kormányrendelet már van róla. 
Most jelent meg a hivatalos lapban a rendelet, hogy 
sörpótló italt csak fa pénzügyminiszter engedélyével 
sörfőzdékben szabad előállítani A sörpótló vízből és 
komlóból készülhet, szénsav hozzáadása mellett. A 
részletes rendelkezéseket a pénzügyminiszter legköze­
lebb hozza nyilvánosságra.

— Kitűnő hadikávé. Egy háziasszony 
olvasónk közli alábbi kávéreceplet: Fél liter 
búzát megválogatunk, megmossuk, azután 
cukros vízzel leforrázzuk, éjjelre úgy hagyjuk ; 
reggel kiterítjük napra szárítani ; éppen igy 
teszünk egy fél liter rozzsal — és szép bar­
nára pörköljük, — külön kell pörkölni a rozsot 
és csak azután összekeverni; lehet közéje 
kevernünk egy pár kubakávét és frankot. 
Nagyszerű kávét nyerünk igy! — Tessék 
megpróbálni /

-- Eltűnt aggastyán. Kozler József 85 éves szobi 
lakos még julius 1-én eltávozol! lakásáról s azóta 
vissza nem tért. Minthogy az öngyilkosságot több 
Ízben emlegette, nincs kizárva, hogy tervét végrehaj­
totta. A hatóság ezideig eredménytelenül körözteti.

— Szökevény orosz foglyok. A tetkési erdős 
hegyekben több szökevény orosz fogoly tanyázik — 
legutóbb is hatot láttak egy csomóban — kik a 
mezei termények lopásával nagy károkat okoznak A 
közbiztonság szempontjából veszélyes elem kézre 
kerítése iránt a szükséges hatósági intézkedések 
megtétettek,

— Vadászok mozgalma. „Hubertus“ 
Magyar Vadászok Országos Egyesülete cint 
alatt augusztus hó 9-ón, az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület tanácskozó termében 
(IX., Köztelek-utca 8.) alakították meg a va­
dászok országos jellegű szervezetüket. Az 
alakulás iránt nemcsak a vadászati sportot 
űzők népes táborában mutatkozik élénk ér­
deklődés, hanem a társadalom széles rétegei­

ben is, mert az uj egyesület legsürgősebb 
feladatai közé sorozta a vadhús értékesítésé­
nek olyan szervezését, amely olcsón juttatja 
a vadat a fogyasztóhoz. Az egyesület gon­
doskodni kíván továbbá magyar vadászsze- 
mélyzet képzéséről, a vadászati szakirodalom 
fejlesztéséről, vadászati muzeum létesítéséről, 
vadászati kiállítások rendezéséről, vadász -bek 
kitenyésztéséről, fegyver , lövő- és vadkisérleti 
állomás szervezéserői, vadászati cikkeknek a 
vadaszok részére való jutányos beszerzéséről 
stli. Céljainak minél tökéletesebb megváló - 
sir hatása érdekében az egyesület kebelében 
szakosztályukat szervez, a vidék központjain 
pedig fiókegyesületeket állít fel. Az egyesület 
ideiglenes központi irodája Budapesten, Vili., 
Nap-u. 10, I. 5. szám alatt van s az érdek­
lődőknek szívesen küld belépési nyilatkozatot 
és alapszabályt.

— A gyümölcs és főzelék ára. A hivatalos lap 
•közli azokat a maximális árakat, amelyeket a Zöld­
ségközpont a Közélelmezési Hivatal elnökével egyet- 
értöleg augusztus h í 11-ikétöl 20-ig bezárólag a 
zöldség-, főzelék- és gyümölcsfélékre megállapított. 
A legmagasabb árakat három csoportban állapították 
meg és pedig külön azokat, amelyeket a termelők, 
külön amelyeket a nagykereskedők cs külön azokat, 
amelyeket a kisárusok követelhetnek. Ez a megálla­
pítás a következő (kilónkint és fillérekben):

Ter­
melőnél

Nagykeres­
kedőnél

Kiskeres­
kedőnél

Tök (főző) 40 50 60
Nyári káposzta 56 70 80
Kelkáposzta 56 70 80
Zöldbab luO 180 144
Kalarábé 80 98 108
Paradicsom 74 94 106
Vöröshagyma 100 120 134
Fokhagyma 200 234 260
Ugorka, salátának 20 30 33
Ugorka, kovásznak 30 40 44
Ugorka, ecetbe 40 50 55
Tengeri (I daarab) 14 17 20
Zöldpapi ika, apró (1 drb) 3 
Zöldpaprika, tölteni való

4 5

(1 darab) 8 10 12
Alma, 1. 120 150 165
Alma, II. 100 125 138
Alma. kevert 70 85 95
Alma, hullott 30 36 42
Körte, 1. 150 180 200
Körte, 11. 120 150 165
Körte hullott 49 50 60
Szilva, vörös és nyári 40-30 55-100 66-114
Ringló 100 135 160
Dinnye, sárga. 1. 70 90 105
Dinnye, sárga,, II. 30 38 46
Görögdinnye, 1. 50 62 74
Görögdinnye, II. 30 38 46
Őszibarack, 1. 200 250 300
Őszibarack, II. 150 200 250
Őszibarack, Itt. 80 100 120

Az ármegállapításon kívül közli a hivatalos lap 
azoknak a főzelékféléknek a jegyzékét, amelyekre a 
Zöldségközpont hatásköre kiterjed és közli a rész­
vénytársaság eddig megalakult megbízotti kerületei­
nek és a megbízottaknak első névsorát.

- Muszáj nevetni! „Gyárfás telefonál“ 
a cinre annak a legújabb kétoldalú tréfás 
hanglemeznek, melyet Gyárfás Dezső adott 
elő. Ezen a hanglemezen a kitűnő komikus 
fölülmúlta önmagát, olyant nyújtott, amely e 
lemezhez fűzött óriási várakozást teljes mér­
tékben igazolja, szóval a legjobb hanglemez­
produkciót. A lemez pénzért nem kapható, 
csupán 6 drb. lejátszott öreg lemezért szállítja 
Wágner „Hangszerkirály“ Budapest, József- 
kürut 15/v.

A „MODIANO-CLUBSFECIA LITE”
SODORNI VALÓ SZ1VARKAPAPIRNAK ÁRA

ma
e, 20 fillér

Minden könyvecskén rajta van a védjegy
KÖNYVECSKÉBEN 60 LAP VAN

és a gyáros aláírása
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fogolytáborok!
Kórházak!

Uradalmak!
részevé

$ z a n i t é C 
kenőcs

ideális tetű irtó szer, úgy az 
emberen, mint az állatokon elő­
forduló

Összes
tetű fajokat teljesen kiirtja. 
Kapható 1 koronáért patikák­
ban és drogériákban. Nagy­
bani főraktár: Anbei- gyógy tár, 

Mohács.

I

Nagyszerűen bav&lt a harctéren küzdőknél ée 
általában mindenkinél mint legjobb ^

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheunia, köszvény, influenza, 

mell- és hátfájás sth. eseteiben
Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment.
Horgony-Pain-Expeller pfitiéka.

•■pelei
compos.

Üvegje K -‘80, 140, 8 —,
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az ,,Arany oroszlánhoz“ címzett 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban, 
Prága 1, Elisahethstr. 6.

Naponkénti szétküldés.

Kin és gyötrelem I
az élete az örökös tyukszemfájás mellett 
Ne kinoztassa magát tovább és hozassa meg 
azor.n d a kiváló RlA-BALZSAMOT, mely 
mar 3 napi használat utál. gyökeresen és 
fájdalom nélkül irtja ki a tyúkszeme'. nyom­
talanul eltüntet mindennemű bnrkeménye- 
dést és szemölcsöt, A hála 
és köszötiöiratok eztei b zo- 
nyilják a szer kiválóságát 
Ara j.itá lólevélh 1 tégelyen­
ként I kor. na 75 till, 3 t/'j< lv 
4 k. 50 f.,6 tégelv 7 k. 50 f,
Láb, k. z s hónalj izzadásnál
használja a kitűnő „ITA“ hituőp >ri é- azon­
nal megszabadul ettél a elletne len beteg­
ségtől, Egy doboz ra 1 kor, 75 II11,2 dől .oz 
4 K 50 Ilii, Szétkij'dé-i naponta. Kapható az 
jgyedüli készít n.il: Dr. Kemény Miklós, 

Kassa, posta fiók 12; v.

ifj. Heinzinger Mihály
gyümölcskereskedő Nagymaros, 
nagyobb mennyiségű besztercei 
szilvát és téli körtét kere. meg­

vételre.

N?gv
HARMONIKÁT
oda menjen venni, ahová mindenki megy:

ÓVÁS!
fényképes Ügyeljen
hang*z ír­
ásjegy: fik 
ingyen és

bér-
WÁGNER

„HANGSZERKIRÁLY-hor.

a
Wagner
névre.
mert

mentve 1 Országszerte elismert elsőrendű magyar 
hangszerek és beszélőgépek áruhaza

BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRÚT 15/v.

könnyen
tévedhet.

Gyakorló harmo­
nika, erőn, csak 10 K

Ugyanez nagyobb 
alakban, csak . . 15 . 

Honvéd harmonika, 
finom, csak .... 20 .. 

Caandőr harmonika 
3. váltóval, csak . 30 „ 

Páncél harmonika.
duplafuvós . . • . 35 „ 

Huszár harmonika, 
sarkantyúkkal . . 40 „

Huzóharmonika 
kitűnő hangú. 3 
orgonaváltó ... 30 K 

Kézi harmonika, 
duplafuvós. orgona 39 é 

Orgonahanga har­
monika. erős. . • 40 * 

Zenekari huzóhar­
monika. acél . • 50 *

Bécsi négyszögletes 
harmonika, finom 60 ,

Kétsoros, háromsoros és 
kromatikus harmonikák 
60 koronától 600 korcs* 
oáig. Megrendelésnél elő­

leg küldendő.
___________________ d

Megrendelésnél szíveskedjék lapunkra hivatkozni

W A# Ji!
J ÓtállÚM tizius tiied-

mtmm

menyei i

Törvényesen
védve.

A ÜVEGTÉGELY 
A LEGNAGYOBB 
HÁZTARTÁSBAN 

EGY
HÓNAPRA
ELEGENDŐ.

Reitter Oszkár
nagybecskereki ny. főkapitány 
és fajbaromfi-tenyésztőnek 

nagyszerű találmánya a
„I^ATK V > 1 ,.N

patkányirló-szer, (nem méreg) mely 
enmerre és háziállatokra nem ;n ..tlmas 
és fölülmúl minden más i r I-7 szert.
1 dolroz sira 5 tv,
mely elegendő körülbelül 60 patkány 
kiirtásához. — Minden dobozhoz hasz­
nálati utasítás van mellékelv Ismertető 
prospektust, melyen le van nv? hogy 
különféle nagyságú gazdaságban hány 
adag használandó kéiésére ingyt ; küld 
a PATKÁNIN gyár egyedüli eiámsiloja, 
a Torontáli Agrarbank Részvény , i sa­

ság, Nagy becskereken,

éí

v I IIÓS.I i :x >l 1HADV \ A >>I
342(>2 drb. bükk, tölgy, juhar törzset 27114 m* 
töiiiörköbtartaloininal bárom csoportban értéke­

síti.
Érdeklődőknek bővebb felvilágosítással szolgál

\i uradalmi erdőhivafcal Diógjenőn.
«<
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Jó házból való fiú

i nyomdász tanulóul
havi fizetéssel

Neumann Jakab nyomdájában felvétetik.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTOJAn IPOLYSÁGON.
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